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Filtra jautājumi

1) Lūdzu, atzīmējiet, kurā izglītības pakāpē Jūs strādājat( iespējamas vairākas atbildes)!

Pamatizglītības pakāpē (7.-9.kl)

Sākumizglītības pakāpē (1.-6.kl.)

Vidējās izglītības pakāpē (10.-12.kl.)

Profesionālajā izglītībā (tehnikumi, koledžas)

Novērojumi par skolēniem

2) Lūdzu, atzīmējiet, cik lielā mērā Jūs, kā skolotājs un sabiedrības loceklis, esat uztraukts par
atkarību izplatību jauniešu vidū? Tas mani…

Ļoti uztrauc

Nedaudz uztrauc

Drīzāk neuztrauc

Pilnībā neuztrauc

Nezinu/Es nedomāju par to

145 (76%)

125 (66%)

53 (28%)

7 (4%)

151 (79%)

32 (17%)

3 (2%)

0 (0%)

4 (2%)

Vidējais

4.7

Pozitīvās atbildes

98%

Pamatizglītības pakāpē (7.-9.kl)

Sākumizglītības pakāpē (1.-6.kl.)

Vidējās izglītības pakāpē (10

Pr

Ļoti uztrauc

Nedaudz uzt

190 atbildes

190 atbildes



1/24/24, 1:44 PM Edurio

3 / 6

3) Atzīmējiet tās atkarības pazīmes, kuras esat novērojis skolēniem ( iespējamas vairākas atbildes)!

Datora vai mobilo ierīču lietošana vairāk par 2 st. dienā

Elektronisko cigarešu (veipu) lietošana (sākot no 1 reizes)

Smēķēšana (sākot no 1 reizes)

Videospēļu (datorspēļu) spēlēšana vairāk par 2 st. dienā

Alkohola lietošana (sākot no 1 reizes)

Narkotiku lietošana (sākot no 1 reizes)

Azartspēles (sākot no 1 reizes)

Neesmu novērojis

4) Kuras atkarības, Jūsuprāt, atstāj vislielāko ietekmi uz personību un tās veselību ? (iespējamas
vairākas atbildes)

Narkotiku atkarība

Alkohola atkarība

Procesu atkarība – internets, mobilais telefons, datorspēles, čats u.c.

Smēķēšana un nikotīna atkarība

Azartspēļu atkarība – spēļu automāti, bingo, kāršu spēles, loterijas, totalizatori u.c.

Atkarība no medikamentiem

Atkarība no ēšanas

Cita (Lūdzu, komentējiet!)

141 (74%)

140 (74%)

128 (67%)

98 (52%)

42 (22%)

10 (5%)

6 (3%)

4 (2%)

158 (83%)

126 (66%)

120 (63%)

105 (55%)

80 (42%)

31 (16%)

23 (12%)

3 (2%)

Datora vai mobilo ierīču lietošana vairāk par 2 st. dienā

Elektronisko cigarešu (veipu) lietošana (sākot no 1 reizes)

Smēķēšana (sākot no 1 reizes)

Videospēļu (datorspēļu) spēlēšana vairāk par 2 st. dien

Alkohola lietošana (sā

Nar

A

Narkotiku atkarība

Alkohola atkarība

Procesu atkarība – internets, mobilais telefons, datorspēles, čats u.c

Smēķēšana un nikotīna atkarība

Azartspēļu atkarība – spēļu automāti, bingo, 

Atkarība no med

Atkarība no

190 atbildes

190 atbildes
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5) Kuri, Jūsuprāt, ir galvenie iemesli, kāpēc jauniešiem rodas atkarība? (iespējamas vairākas atbildes)

Draugu ietekme

Vēlme būt pieaugušam

Vēlēšanās būt iederīgam

Vēlme izmēģināt

Aizrautīgu nodarbju/interešu trūkums

Modes lieta

Nesaskaņas ģimenē

Atstāts novārtā no vecāku puses

Slinkums

Jūtas nesaprasts

Vēlme aizmirsties

Nozīmīgs stress skolā

Finansiālās iespējas

Cits (Lūdzu, komentējiet!)

126 (66%)

114 (60%)

112 (59%)

93 (49%)

88 (46%)

70 (37%)

69 (36%)

61 (32%)

37 (19%)

27 (14%)

26 (14%)

14 (7%)

12 (6%)

1 (1%)

Draugu ietekme

Vēlme būt pieaugušam

Vēlēšanās būt iederīgam

Vēlme izmēģināt

Aizrautīgu nodarbju/interešu trūkums

Modes lieta

Nesaskaņas ģimenē

Atstāts novārtā no vecāku puses

Slinkums

Jūtas nesapra

Vēlme aizmir

Nozīm

Finan

190 atbildes
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Atbalsts

6) Vai skolā/ klasē vecākiem tiek organizētas pārrunas/ lekcijas par atkarībām un to prevencijas
pasākumiem?

Jā

Nē

7) Kādos gadījumos Jūs runājat/ diskutējat ar skolēniem par atkarībām( iespējamas vairākas
atbildes)?

Preventīvi audzināšanas stundās

Risinot problēmsituācijas

Neformālās sarunās

Mācību stundās

Individuāli ar riskam pakļautajiem

Cits (Lūdzu, komentējiet!)

180 (95%)

10 (5%)

Vidējais

4.8

Pozitīvās atbildes

95%

130 (68%)

130 (68%)

124 (65%)

112 (59%)

77 (41%)

0 (0%)

Jā 180 (95%

Nē

Preventīvi audzināšanas stundās

Risinot problēmsituācijas

Neformālās sarunās

Mācību stundās

Individuāli ar riskam pakļautajiem

190 atbildes

190 atbildes
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8) Kas Jums ir sniedzis atbalstu sarunās ar skolēniem un vecākiem par atkarībām, to ietekmi uz
garīgo un fizisko veselību ( iespējamas vairākas atbildes)?

Skolas vadība

Atbalsta personāls( psihologs, sociālais pedagogs)

Medicīniskais personāls

Cits (Lūdzu, komentējiet!)

NVO

135 (71%)

107 (56%)

48 (25%)

16 (8%)

8 (4%)

Skolas vadība

Atbalsta personāls( psihologs, sociālais pedagogs)

Medicīniskais personāls

Cits (Lū

NV

190 atbildes


